

五四精神永不辍 青春奋进正当时

1919年5月4日,五四运动在沉沉黑夜中点燃了救亡图存、振兴中华的希望火种,中国革命从此翻开崭新篇章。赓续百年五四精神,一代代青年在党的领导下不懈奋斗,把美好的青春汇入祖国发展的时代洪流中,把闪光的足迹刻在中华民族伟大复兴的征途上。

2022年是党的二十大召开之年,更是我市高水平打造世界五金之都的关键一年。启航新征程,共青团永康市委必将团结引领广大团员青年,以“抬头志在万里、低头绣花功夫”的精神状态和“请党放心、强国有我”的昂扬斗志,在青春赛道上奋力跑出最好成绩。

向青年报告 团团矢志奋斗

近年来,团市委聚焦主责主业,紧抓改革主线,在市委、市政府和共青团金华市委的正确领导下,各项工作亮点纷呈。

思想引领,团团有声有色。组织开展的青年理论宣讲、青年人才培养、助力共同富裕等工作,获各级主流媒体报道80余次,永康留你过大年系列活动在央视二套播出,《浙江日报》刊登了我市青年宣讲员徐晨荣获省青年理论宣讲大赛一等奖的事迹,红领巾向党、十岁上方岩、助力“双减”等报道成功上送学习强国。线下活动与时俱进,相继推出新时代好少年评选、共同富裕·青年说微党课大赛、世界读书日云荐读活动等,确保传播内容的丰富性与青年群体的贴近性,让团市委发声更加响亮。

服务大局,团团走深走实。通过共富短视频大赛、青年文创市集、青年直播基地等活动载体,助推青年创新创业;以行思沙龙、意见展播等形式收集意见建议,助力品牌永康建设。构建亲青数智驿站、雷锋广场、龙山式青年之家等平台,让团员青年参与矛盾纠纷调解,社会治理有了更温情的新路径。

疫情防控,团团尽心尽责。发挥团组织桥梁纽带作用,全面动员全市各级团组织、志愿服务组织和广大团员青年,充实到疫情防控的各个环节。截至目前,已组建118支青年突击队、452支巾帼志愿服务队上街劝导、入户宣传。在画好疫情防控志愿服务同心圆的同时,不断增强共青团的组织力、引领力、服务力和大局贡献度。

青年工作,团团见行见效。聚焦各类重点人群,多措并举回应需求。为助力人才强市战略,不定期组织联谊活动,搭建服务青年的婚恋交友平台;面向应届毕业生,牵头开展专项招聘会12场,并为返乡创业农村青年提供技能培训会30余场;立足“双减”背景,开设公益托管班、流动少年宫等,着力打造3个158+X青苗学堂;为快递小哥打造183家红色驿站,印发《暖心地图》5000份;针对特殊青少年,携手市检察院推出星光计划未成年人社会观护项目,在共富路上为他们保驾护航。

锤炼作风,团团从严从紧。持续深化党史、团史学习教育,用好青年大学习、红领巾爱学习、浙里潮音3个平台。抓好基层组织建设,通过红领雏雁及红领青工培育工程,切实壮大团员后备力量。同时,积极推动改革纵深发展,指导38所中学团校进行规范化建设,探索积分式、星级式入团标准;从谋划20件我为青年办实事项目入手,完成26项问题清单整改,深化团干部作风建设,提升团干部履职效能。



五四主题云团日活动



未成年人观护项目签约



共同富裕·青年说微党课大赛



青年志愿者坚守防疫一线

团团助共富 六大行动 加速度

党有号召,团有行动,党旗所指,团旗所向。围绕全面汇聚高质量发展建设共同富裕示范区磅礴青春力量的总目标,团市委启动实施我在窗口写青春永康青年携手共同富裕先锋行动,重点实施六大行动,积极探索打造共青团助力共同富裕的实践样本。

勇当招才大使,实施青年人才引育行动。建立永康籍高中毕业生常态化联系制度,全面收集国内外双一流高校人才信息,打造丽水青年人才蓄水池,计划在重点城市设立优秀永康籍青年人才工作站,做好人才引荐和项目推荐工作,进一步深化家燕归巢行动,实现青年人才规模和质量双提升。

持续暖心护航,深化就业创业服务行动。健全青年创新创业综合服务体系,推进“四库”建设,整合多方资源,链动孵化平台,为青年群体提供技能培训、资金帮扶、赛事培育、阵地保障、政策服务等配套支持。以千企万岗就业帮扶行动为牵引,拓宽大学生就业渠道,计划每年为高校毕业生提供实习岗位200个以上。

动员青年助农,深化乡村振兴建功行动。在吸纳更多青年农创客加入青农联盟的同时,培育本土青年返乡,服务在外青年返乡,动员社会青年下乡。提倡青年多产业融合创新创业,持续擦亮青创农场品牌。此外,团市委还将开展百团联百村共建共富行动,建立青年助农结对机制,精准施策,焕发集体经济发展活力。

广泛倾听呼声,深化守护明天关爱行动。持续开展我为青年做件事行动,推进共青团与人大代表、政协委员面对面,广泛倾听青少年呼声。深化新时代希望工程,发挥亲青筹亲青帮平台作用,强化对重点群体的精准帮扶,实施百个公益项目。针对五类重点青少年群体,加强落实1+4常态化帮扶机制,并动态监测结对帮扶工作成效。

加强激励保障,深化志愿服务提质行动。注重志愿者、志愿组织骨干分层分类培养,完善志愿服务积分入团、推优入党制度。进一步推动志愿力量下沉,动员青年积极参与亚运会、省运会等大型赛事志愿服务活动。为加强宣传推广,团市委还将加快志愿服务数字平台建设,加强志愿服务社会化建设,以便形成高效响应机制,确保志愿服务精准触达。

完善三级机制,实施社会治理争先行动。推动村社青年委员、红领新青年担任所在网格的志愿服务队长,以每名团干部认领一个服务岗的模式,形成市、镇、村三级联系青年机制。聚焦重点服务领域,开展普法宣传三年行动、星光计划·永康市未成年人社会观护、调小青助力矛调中心建设、公益诉讼志愿观察员等重点项目,鼓励青年志愿者主动融入基层治理网格,积极参与社会治理。

融媒记者 马忆琼

绽放青春之声 共话团团初心



青年企业家 吕峥峰
浙江安胜科技股份有限公司董事长

我的事业与五四精神理想高度契合。浙江安胜科技股份有限公司立足自身发展战略,坚持服务全球、创新引领、精益智造、价值共享理念不动摇,在国内外经济形势不确定的背景下,实现了今年一季度的开门红。

获得2020年度新锐浙商荣誉,让我坚定了发展实业信心。接下去,我将一如既往当好青年企业家领头雁,大力弘扬践行新时代浙商精神,争做新技术新模式的创造者,争做新时代发展的新机遇,为青春增光添彩,让事业更上层楼!



青年委员 王勇
东城街道黄棠村团支部书记

五四运动孕育了伟大的五四精神。在实现中华民族伟大复兴的新时代,我们要传承发扬五四精神,把习近平总书记重要讲话作为行动纲领,坚定理想信念,奋力跑出最好成绩。

作为一名青年干部,我立志要做有责任、有担当的好青年,为家园的建设、家乡的发展、祖国的繁荣贡献青春力量。当前,黄棠村的城中村改造工作如火如荼,我将紧密联系群众,耐心做好村民思想工作,积极配合村两委开展工作,及时反映、解决群众困难,带领本村的团员青年跑出黄棠速度。



青年志愿者 郎远洋
市志愿者协会副会长、团支部书记

志愿服务是社会文明进步的重要标志。在多年的志愿服务生涯中,我深切感受到这一点。志愿服务精神就像一个巨大的磁场,将本不熟悉的人以志愿者的名义集结在一起,扶弱济困。工作中,我接触过无数志愿者,他们高尚且淳朴,怀着“想尽一份心,做一点事”的初心参与进来,充分诠释了助人为乐的传统美德。

愿五四精神和志愿服务精神能激励更多新时代青年奋发有为,为打造世界五金之都品质活力永康贡献源源不绝、生生不息的正能量。



青年工匠 叶国栋
国网永康供电公司自动化运维班副班长

忆往昔,先辈们为了民族的独立和解放,为了国家的繁荣和富强,前赴后继,英勇奋斗。当代青年,生逢盛世,肩负重任,我们更应怀着积极向上的心态,与新时代同向同行。

作为电力公司的一名基层青年员工,我经历过烈日酷暑下的汗流浹背,感受过寒风凛冽中的素面凝霜,但我的初心始终没变。接下来,我将继续全力支持以新能源为主体的新型电力系统建设,高质量实现碳达峰、碳中和目标,努力做人民电业为人民的践行者。



青年岗位能手 吕卓毅
市人民法院龙山法庭法官

筑牢理想信念根基,树立践行正确政绩观,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。习近平总书记的重要讲话精神饱含着对年轻干部的殷切期望,也为我的从业道路指明了努力方向。

龙山经验已经成为永康深化基层社会治理、化解群众矛盾的一张金名片,深化推广龙山经验是五攻坚四清单双承诺行动的关键之一。身为青年法官,我一定不忘初心使命,主动践行群众路线,从源头上减少诉讼增量,为加快推进基层社会治理现代化贡献青春智慧。



青年农创客 杨莉
浙江伟丰肉食品有限公司总经理

习近平总书记寄语当代青年,要用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏。

作为一名典型的返乡创业青年,我对这份青春寄语感同身受。我将时刻铭记习总书记的教诲,在青春助农的新农人赛道上奋力奔跑,积极搭建网上农产品销售平台,不断丰富产业类型,带动周边农民增产增收,当好全国农村青年致富带头人,为乡村振兴注入青春活力。